

К П О В Е Д Е К О М М У Н И З М А

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 59 (7777)

Суббота, 24 марта 1990 года

Цена 3 коп.

КРИК О ПОМОЩИ ДЕТЯМ- СИРОТАМ

ГАЗЕТА ОБЪЯВЛЯЕТ О НЕСЧАСТЬЕ,
ПОСТИГШЕМ СУРГУТСКУЮ
ШКОЛУ-ИНТЕРНАТ.

В ночь на 21 марта, день весеннего равноденствия, в стенах этого дома произошел пожар. Он уничтожил полностью спортивный зал, опустошительно пронесся по коридорам и прилегающим классам.

Нужны срочный ремонт, срочная помощь. Хотя и несбыточно, но все же надеемся, что за время каникул, которые для детворы начались вынужденно раньше, сумеем восстановить разрушенное стихией.

Мы обращаемся к частным лицам, предприятиям и организациям с призывом внести посильную лепту деньгами, стройматериалами, красками в общую копилку по ремонту здания. Здесь учатся и живут дети-сироты.

Помилосердствуйте, люди добрые, внимайте нашему гласу о помощи!

Совет школы и районного
отдела народного образования.

ДЕНЬГИ И ПОЖЕРТВОВАНИЯ НАПРАВЛЯЙТЕ
НА СЧЕТ № 142924 В ЖИЛСОЦБАНКЕ
ГОРОДА В АДРЕС ШКОЛЫ-ИНТЕРНАТА.

ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

Сердечное спасибо всем избирателям, отдавшим свои голоса за меня на выборах 4 марта. А также председателю окружной избирательной комиссии В. М. Беккеру за личное мужество при защите правильности моего выдвижения. Поздравляю В. И. Козыря с победой!
Александр ГИЛЕВ.

ПОЧТИ год шила нарядную шубу Анастасия Михайловна Лозямова. Это и понятно, ведь очень не просто подобрать и расшить орнамент. Он, словно затейливая вязь из кусочков меха, сукна и бисера, украшает полы и спинку изделия, а по низу доха оторочена красивейшим мехом.

НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО ШУБА С ЛЯМЫ

В этом одеянии, дополненном шапкой с ушами из белого меха и аккуратно сшитыми и украшенными кистями, Анастасия Михайловна выезжает, как говорится, в свет. В родные места, что по Ляме-речке да таежному Ай-шиму. И старости она вместе с мужем Яковом Ивановичем решила обосноваться на одном месте. Попробовали сурруги осесть в Сургуте, да не понравилось жильё. Уехали в Нефтеюганск, где им выделили благоустроенную квартиру.

А все же не сидится старикам на одном месте, тянет в дорогу, к людям. Часто навещают Анастасию Михайловну и Якова Ивановича нефтеюганские краеведы. Сторговались недавно с хозяйкой и взяли для

местного музея одну из шуб, сшитых ее руками, из оленьего меха. Теперь прицениваются к малице Якова Ивановича. Еще бы, ведь их изделия не просто одежда, а художественное произведение, соответствующее мировому стандарту, эталону. Берусь утверждать, что вряд ли найдется этим изделиям какое-то сравнение. Они — как неповторимая картина великих художников.

Малицу Якова Ивановича увидеть не удалось, он выезжает в родные места в цивильном платье. Однако Анастасия Михайловна говорит, что для отделки теплой одежды мужа она использовала прочный и ноский традиционный мужской мех выдры.

Неплохо бы, думаю, хотя бы снять национальную одежду на цветное фото.

Анастасия Михайловна рассказывает, что за всю свою жизнь, а ей уже перевалило за шестьдесят, она изготовила девять таких роскошных шубок.

Да вот беда, оскудели ныне прилавки, негде купить сукна, разноцветного бисера, крепких виток. Значит, конец приходит самобытному искусству маленького народа.

Обидно мне, что наши соседи не упустили возможности оставить красоту невиданную для потомков. А мы прошли мимо, равнодушно взирая, как утрачивается одна составная древней югорской культуры.

Г. ВОЛОДИНА.

ВОТ ВАМ

И РЕЙТИНГ!



Кадры решают все? Ну если не все, то очень многое. Тем более сейчас, когда экономика стремительно преобразуется, появляются новые формы хозяйствования. Время требует профессионалов. Это прекрасно понимают в автотранспортном предприятии нашего треста. Здесь работу с кадрами решили поставить на научную основу. А для этого заключили договор с ТПО Севтюменьавтотранс. Рассказывает главный инженер АТП ВИТАЛИЙ ЕГОРОВИЧ НЕСТЕРЕНКО:

— В Севтюменьавтотрансе есть группа социологов, которая занимается по специально выработанной методике проблемой подбора, расстановки кадров, анализа их деловых качеств. Первый этап нашей совместной работы — своеобразный конкурс, нацеленный на анализ профессиональных качеств специалистов. В нем приняли участие руководители среднего звена: начальники отделов, колонн, гаражей, два инженера планового отдела, инженер по снабжению, инженеры отдела техники безопасности. Всего 16 человек.

Отношение к конкурсу у многих было скептическое, даже недоверчивое: считали, что только зря время уйдет. Но когда окунулись в доброжелательную и в то же время деловую атмосферу, мнение свое изменили.

По результатам конкурса первое место за-

нял А. В. Баховкин, диспетчер РММ, второе — Ю. А. Илларионов, начальник ПТО, третье место поделили между собой И. С. Гурская, инженер ОТБ, и Е. Н. Сысоева, инженер планового отдела.

И хотя есть победы, проигравших нет. Каждый что-то приобрел, получив объективную оценку своих возможностей. Сомневающийся теперь будет чувствовать себя увереннее, принимая решение.

Для администрации тоже польза очевидна: есть ориентиры для формирования резерва на выдвижение. Выводы, которые мы получим от социологов (сейчас они находятся в стадии обработки), помогут в этом. Хотя, думаю, они будут иметь рекомендательный характер.

Т. БЕЛАЯ.
Фото Ю. Жуйкова.

ВИНОВАТА ОТТЕПЕЛЬ?

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ



Таким коридором стояли «безработные» автобусы. Снимок сделал наш фотокорреспондент Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ утром 22 марта.

Многие сургутяне в четверг опоздали на работу. Кому-то пришлось километр-другой пройти пешком. Причина — вышедшие на линию автобусы СПОНАТ оказались не в состоянии ездить по городским дорогам. Гололед! Прокомментировать ситуацию редакция попросила специалистов.

Г. П. Семеров, заместитель директора СПОНАТ: Автобусы не работали только по причине гололеда. То, что шоферы якобы устроили забастовку, неправда. На 5 часов утра дороги были нормальными, но потом неожиданно заморозил дождь. Мы оказались в ситуации, когда выйти на линию было невозможно. Междугородные маршруты решено было не выпускать. А в городе наиболее опытные водители по согласованию с бригадами все же вышли на линию. Остальные автобусы выходили по мере того, как посыпали песком дороги.

В. Ф. Новицкий, заместитель председателя

горисполкома: Это вообще удар ниже пояса. Сегодня вся техника, которая возможна, — на дорогах. Все пескоразбрасыватели, все грейдеры — на дорогах. Кто мог ожидать, что пойдет дождь? А не дай бог, еще морозец ударит в 2—3 градуса — это вообще бедствие будет!

Техника работала всю ночь. Но ее мощностей не хватает. Сейчас решили просто выбрасывать песок из самосвалов на обочины и тут же разравнивать его грейдерами. Разведем, конечно, страшную грязь, но нет другого выхода.

Итак, впереди очередные гололеды и гололеды. Как встречать их будем?

А. А. Бирюкова, и. о. директора гидрометцентра Сургута: Вчера (т. е. в среду — Т. С.) мы давали в управление коммунального хозяйства горисполкома прогноз погоды, там его приняли в 15 часов 12 минут. По этому прогнозу на 22 марта ожидалось слабые осадки, на дорогах — гололедица, температура ночью 0—минус 2, днем 2—4 градуса тепла. Бюллетень с точно таким же прогнозом мы отпечатываем и с курьером посылает для первых руководителей города. На ближайшие дни ожидаем небольшие осадки, слабый гололед, на дорогах — гололедица, понижение ночью температуры до пяти градусов мороза...

Т. САМБОРСКИЙ.
Подготовлено 22 марта.

Ваш Выходной



ПО МЕСТАМ ПОСАДОК НЛО

НЕВЕРОЯТНО
ИНТЕРЕСНО

Кто из нас не слышал об этих таинственных НЛО — неопознанных летающих объектах? Их существование длительное время опровергалось нашей официальной пропагандой, а изучение велось весьма интенсиивно. Но в декабре 1989 г. материалы, накопленные советскими закрытыми организациями, были рассекречены. В июне 1990 года экспедиция, организованная редакцией журнала «Смена», посетит ряд мест, на которых приземлялись НЛО: Нальчик, Киев, Воронеж, села Пермской, Калининской, Вологодской, Амурской областей. Посетит она и наш Сургут.

Под НЛО подразумевают и инопланетные корабли, и неизвестные еще (или неизученные) явления в атмосфере Земли. Есть и такая точка зрения: НЛО — это мир, параллельный нашему. То есть мы живем одновременно с другим миром, на одной и той же земле, но только друг друга редко видим.

2 и 13 марта в редакции журнала «Смена» были проведены совещания участников экспедиции. Среди них инженер А. С. Кузовкин, занимающийся изучением НЛО с 1974 г. Он вел картотеку появлений НЛО в любой точке земли вместе с ныне покойным Ф. Ю. Зигелем. Известный во всем мире ученый — специалист по вакууму Г. И. Шипов, врач-психиатр К. В. Асипова. Был на совещаниях и автор.

Среди участников экспедиции будет и Марина Попович, летчик-испытатель, Герой СССР. Многие из участников уже успели лично убедиться в том, что НЛО — далеко не всегда миф. Специали-

сты разного профиля: медики, биологи, картографы, химики, физики, фотографы, художники — примут в ней участие.

Цель экспедиции — фронтально, то есть с нескольких точек зрения, силами ученых разных специальностей изучить места посадок НЛО.

Предполагается выпустить красиво оформленный альбом с видами и атлас мест посадок НЛО. Просьба к читателям: если кто-то из вас видел посадки НЛО, видел пришельцев из космоса, а тем более беседовал с ними, сообщите, пожалуйста, в редакцию нашей газеты: где, когда, при каких обстоятельствах вы видели НЛО, что нового вы для себя увидели при этом.

Э. КУЧЕРЕНКО,
наш нешт. корр.

НА СНИМКЕ: НЛО над Сургутом. Снимок сделал Л. БЕРЕЗНИЦКИЙ в ноябре 1989 года.

ЛЮДИ, ни во что не верующие, очень старались, чтобы религия исчезла совсем. Как видим, достичь этого пока не удалось. Религия стонала под расчерками пера, под печатями важных декретов, под скрежетом бульдозерных ножей на развалинах храмов, но оказалась на редкость живучей. А может быть, живучей оказалась не религия, а совесть людей?

Спору нет, можно уничтожить иконы, другие, часто бесценные, шедевры культовых обрядов, не говоря о храмах, часовнях, соборах, над-



СВОБОДА СОВЕСТИ

Главный праздник христиан — Пасха

гробных памятниках. Многие в этом мы успешно сделали, правда, сейчас пытаемся зализывать раны. Хотя всегда видели: русскому народу дороги и близки Рождество и Масленица, он знает, что 2 октября приходит Покров день, а 14 марта — Евдокия — капелица. Граждане России не забывают и о том, что в год 1000-летия Христианства на Руси к лику святых был причислен человек вполне реальный — Дмитрий Донской! И, думаем, каждому из нас есть основания гордиться этим. Как горды мы и тем, что на русской земле совершал благие деяния другой святой — Сергей Радонежский — не небесный, а живой ангел во плоти и крови, богатырь духа и терпения.

Поэтому редакция и решила опубликовать даты главного праздника

христиан — Светлого Христова Воскресения, или просто Пасхи, начиная с 1990 года и по 2001 год. В свой главный праздник все православные желают здо-

ПАСХА НА 1990 — 2001 ГОДЫ

(Даты указаны по старому и новому стилю).

Годы	Пасха
1990	2 апр. (15 апр.)
1991	25 мар. (7 апр.)
1992	13 апр. (26 апр.)
1993	5 апр. (18 апр.)
1994	18 апр. (1 мая)
1995	10 апр. (23 апр.)
1996	1 апр. (14 апр.)
1997	14 апр. (27 апр.)
1998	6 апр. (19 апр.)
1999	29 мар. (11 апр.)
2000	17 апр. (30 апр.)
2001	2 апр. (15 апр.)

По этой таблице можно определить переходящие праздники, связанные с Пасхой.

Вход Господень в Иерусалим празднуется за семь дней до Пасхи, в воскресенье; Вознесение — в 40-й день после Пасхи, всегда в четверг; День Святой Троицы — в 50-й день после Пасхи, в воскресенье.

Ведётся расследование

Ртуть... в кабине «Татры»

РАБОТНИКИ ТРЕСТА СУРГУТЭНЕРГОСТРОИ ОБНАРУЖИЛИ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ СВОИХ ОБЪЕКТОВ РТУТЬ. ОТКУДА ОНА?

Вначале ртуть была обнаружена в кабине автомашины «Татра», принадлежащей автотранспортному предприятию треста, а затем — в формовочном цехе завода ЖБИ.

6 марта во время обхода по заводу инженер по ТБ В. Ф. Турова зашла во второй формовочный цех. Здесь к ней подошел бригадир В. Ковалевский и сообщил о том, что две недели назад нашел ртуть. Она находилась между металлических рамами одного из окон заводских пролетов. Окно было без стекол.

Меры были приняты в тот же день. Дирек-

ция завода сообщила о случившемся в уголовный розыск, вызвала санитарную станцию, организовала уборку места, где была найдена опасная находка: оно было обработано в присутствии врача СЭС марганцовкой.

Вот мнение начальника третьего отделения милиции А. Г. Загальского: «Милицией проводится проверка всех обстоятельств этого дела. Исследуются возможные каналы попадания ртути на территорию стройки. Считаю, что два этих случая между собой не связаны».

«Энергостроитель»
от 24 марта.

А девочки завидовали Тане

Встреча с прекрасным в детстве — музыкой, песней, пляской, музыкальным представлением — остается в памяти надолго, порой на всю жизнь. Не случайно бывшие выпускники нашего детского сада посещают студию бального танца, хор музыкальной студии при ДК «Энергетик», а потом приходят к нам с концертами.

Так было и в этот раз. Дошкольники посмотрели в день развлечения выступлений младшей и старшей групп образцово-показательного ансамбля «Грация». А в бальном танце, который исполняла младшая группа, дети увидели Таню Кочеву, которая учится в первом классе на базе детского сада. Думаю, что многим сверстникам Тани хотелось быть на ее месте.

Т. ПЕТРЯКОВА,
заведующая яслями-садом
№ 39 «Белоснежка».

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

КИНО

«АВРОРА»
25—26 марта. «БЕЛАЯ КОСТЬ» — в 13, 15, 17, 19, 21. Фестиваль детского фильма «ВЕСНУШКИ» — в 9, 11.

«РУБИН»
25 марта. «ЗАКОЛДОВАННЫЙ ДОЛЛАР» — в 13, 15, 17, 19, 21. «ЭГРЕТА ИЗ СЛОНОВОЙ КОСТИ» — в 9, 11.

Видеозал «3 этаж»
(пр. Набережный, 46)
25—26 марта. «36 СТУПЕНЕЙ ШАОЛИНЯ» — в 18. «НА ПОСЛЕДНЕМ ДЫХАНИИ» — в 20. «ДИРЕКТОР» — в 22.

Центральный видеосалон
25 марта. «ОПАЛЕННЫЕ КАНДАГАРОМ» — в 16, 18. «НОВЫЕ АМАЗОНКИ» (до 16 лет) — в 20. 26 марта. «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА» — в 16. «ЛОВУШКА ДЛЯ КОШЕК» — в 18. «БРОДЯГА И ЛЕБЕДЬ» (премьеры) — в 20.

РАЗНОЕ

Уважаемые покупатели! Если вы хотите улучшить агрохимические и водно-физические свойства почвы, повысить урожайность, ускорить созревание урожая на вашем садовом участке, вам необходимо посетить наш магазин «СТРОЙМАТЕРИАЛЫ», в котором с 27 по 28 марта будет проводиться ВЫСТАВКА - ПРОДАЖА МИНЕРАЛЬНЫХ УДОБРЕНИЙ.

Приглашаем посетить наш магазин, который расположен по улице Островского; проезд автобусами № 2, 7, 8 до ост. «Улица Островского».

Утерянные документы на имя Гараева Альфата Аглатовича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: б-р Писателей, 21, кв. 115.

Оставленные 9 марта в автомашине «Жигули» красную и голубую спортивные сумки прошу вернуть по адресу: ул. Островского, 34, кв. 35 (за вознаграждение).

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Поздравляем **ВАСИЛЬЧЕНКО** Аллу Григорьевну с юбилеем! Желаем счастья, здоровья, успехов в работе.
Друзья.

Поздравляем **Алексея Александровича ОВЧИНИКОВА** с 50-летним юбилеем! Желаем крепкого, сибирского здоровья, счастья на долгие годы.

От любимых дочерей
Тани, Лены, жены,
Лутченковых.

Поздравляю коллектив аэрометеостанции с Днем метеоролога. Желаю успехов в работе, здоровья, благодарю за внимание ко мне.

Монахова
Лидия Алексеевна.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Малковского, 12а. Телефоны: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, ответственный секретарь — 6-60-92, отделы: партийной жизни — 7-56-06, нефти, газа и геологии — 7-56-03, строительства — 6-63-63, писем — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежи — 6-67-57, культуры — 7-56-05, рекламы, фотоиллюстрации — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерия — 7-56-02, общественная приемная — 7-56-08, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18. Газета печатается офсетным способом.

Газета выходит
ежедневно, кроме
воскресенья и
понедельника.